

迎接党的十八大特刊

76



神州大地起宏图

胡文鹏

党的十六大以来的10年间，千千万万共和国的建设者们，创造出一个又一个奇迹，谱写了一个又一个辉煌。三峡工程、青藏铁路、南水北调、西气东输、西电东送，一项项举世瞩目的宏伟工程，令国人深感自豪，令世人无比惊叹。

这是一座雄伟的大坝。一边是高峡平湖，波澜不惊，一边是壁立千仞，雪浪滔天，三峡大坝防洪、发电、航运的3大效益得以全面显现。

这是一条神奇的天路。从横空出世的莽莽昆仑到白雪皑皑的巍巍唐古拉山，从长江源头的沱沱河到风光秀丽的拉萨河畔，一条钢铁巨龙为各族儿女送去吉祥。在1800多个日日夜夜里，建设者们浴风雪，战严寒，斗冻土，抗缺氧，将诸多世界第一铭刻在雪域高原。

这是一个恢宏的壮举。取一江清水，越千里山川，通四方之利，济万民之需。南水北调工程自动工之日起，便以其宏大的设想、浩大的声势、巨大的利好而引人瞩目。而伴随着东线工程和中线工程完工日期的临近，四横三纵、南北调配、东西互济的调水蓝图正逐步变为现实。

十载春秋，十年辉煌。一个个惠民生、顺民心的重点建设工程的顺利落成或快速推进，极大地彰显出中国特色社会主义制度集中力量办大事、办好事、办实事的优势，更为全国范围内实现区域协调发展、经济结构调整、产业转型升级注入不竭动力。

图为正在高原上奔驰的京藏列车。

图为西气东输三线工程管道。

技术工人正在南水北调沙河渡槽工地捆扎U型渡槽钢筋笼。

图为三峡大坝正在泄洪。

(资料图片)

宏伟工程 书写中国奇迹

我国加快推进重点工程建设



党的十八大代表、西藏达孜县塔杰乡巴嘎

雪村党支部书记拉巴

让乡亲们生活得更好

7年前，我被选为村党支部书记的时候，我就给大家做出了一定要甩掉贫穷落后的帽子，让家伙儿过上好日子的承诺。如今，7年过去了，在党的好政策和全村乡亲们的共同努力下，我们巴嘎雪村的富裕之路越走越宽。

我荣幸地当选党的十八大代表，我感到非常自豪。我不仅要把村里的发展变化汇报给党中央，我还要把党的各项惠民政策带回来，把十八大的会议精神传达给乡亲们，进一步带领大家搞好生产生活，促进大家增收致富！

作为党支部书记，我要带领大家大力发展村集体经济，走本地特色的致富路，为家乡做更多有意义的事情。最近，我们村里正在搞金色池塘旅游开发项目，我们要在金色池塘旁边建一个像藏戏《金色家园》里一样的金色家园，要让村里人的生活更美好。

同时，我们还将进一步做好党支部建设工作，党员干部必须以身作则、发挥模范带头作用。在发展党员方面，把年轻有文化、懂经济善经营的优秀青年农牧民发展到党组织中来。

我们还要建设更加和谐的村庄，让巴嘎雪村邻里关系更加和睦，乡风更加文明，生活更加幸福！

(本报记者夏先清 代玲整理)



中国农业机械化科学研究院院长、博士生导师李树君

为农业现代化插上腾飞翅膀

我来自东北黑土地，对土地有着特殊的感情。从事农机行业几十年，我最想看到的就是中国的大型农业装备为农业现代化插上腾飞的翅膀。经过10年来中国农机人的艰苦努力，这个梦想正在成为现实！

当前，国家统筹工业化、城镇化和农业现代化发展，我国农业机械化事业进入了加速发展和全面提升质量的全新发展阶段，我国农机工业也迎来了新一轮快速发展机遇期，实现全面建设小康社会的目标时间更紧，要求更高，任务更重，农机行业责无旁贷。

十二五时期，需要紧密围绕增产增效并重、良种良法配套、农机农艺结合、生产生态协调的创新方向，加强基础技术、材料、零部件攻关和生产能力，重点突破水稻、玉米、马铃薯、棉花、油菜、甘蔗等生产环节关键装备技术瓶颈，大力集成精量播种、化肥深施、精确植保、健康养殖等综合技术，提高农机实用性、便捷性、安全性和可靠性。

中国农机工业的未来发展必将使中国农业插上信息化和智能化的双翼，完成新跨越，实现新腾飞！

(本报记者李予阳整理)

山东龙口市龙港街道王格庄村支书刘云生——

继续搞活农村集体经济

都说村官不好干，可我没觉得有多难，我认准了一个理儿：只有真心实意为老百姓干实事儿，才能真正赢得民心，才能干啥事都顺畅。

一开始，村两委引导村民发展特色种植。老百姓怕赔钱，俺就带着几个党员干部拿出自己家的地做试验。后来，农民看到我们种绿花菜每亩能赚4000多元，积极性调动起来了。我们又联系龙头企业签订了长期购销关系，全村一年光这一项就

能纯挣480多万元。

从2010年开始，村两委把工作重心从经济发展转到了改善居民生活上。建设农村新社区，旧房的价值评估是最难的一道坎儿，但在王格庄却推进得十分顺利。

关键是我们做到了公平、公正、公开。我们选了为人正派、办事公道、群众威信高的8名党员代表、8名村民代表和2名村干部组成了评估小组，现场打分，所有的评估结果张榜公示，接受群众监督，哪家有一点疑问，都可以重新评估测量。

社区建设的每一分钱都是老百姓用汗水挣的，搞建设时，能自己动手的就自己

动手。采购时，货比三家，能省一分就省一分。社区绿化需栽植小龙柏4万株，在当地买每株要10来元，后来俺拐弯抹角地找到江苏省一位从事苗木生产的朋友，友情价每株才2.6元，刨去运费，节省开支达10多万元。就这样，抠下来，王格庄新社区一期工程的楼房，平均每平方米建筑成本不足千元，造价比周围的社区省20%以上，保守估计能省下3000万元。

在提高村民的福利待遇上，现在每年花在全村百姓身上的钱有100多万元。另外，村集体还投资近200万元建了村民文化大院，建设了老年活动中心。

党的十八大就要召开了，作为一名村支书，俺希望多想办法把农村集体经济搞活。俺还希望能出台政策鼓励更多有知识、有文化的年轻人回到农村创业发展，把新思维、新科技带到农村，带领村民发家致富，加快新农村建设。最后，俺希望能多关注农村社会保障，让农民得到更多的保障。

(本报记者王金虎 通讯员王彤整理)